



多精彩报道  
扫码看本报更

A08

经济

三湘都市报

2019年2月15日 星期五

编辑/戴岸松 图编/杨诚 美编/刘迎 校对/汤吉

# “擦边球”打得“胸”，椰树椰汁被调查

## 新包装新广告被指“辣眼睛”，涉嫌内容低俗、虚假宣传

习惯在广告营销中打“擦边球”博出位的海南椰树集团玩过火了。近日，有不少网友发现，号称已在市场上销售31年的椰树椰汁换上了2019年新包装，依旧延续以往“大胸美女”的风格，配上“我从小喝到大”的旁白，被网友指责“辣眼睛”。

在过度营销道路上越走越偏的椰树牌椰汁，并非首次因新包装新广告引发争议。在集团产值连年下跌的压力下，曾经的植物蛋白饮料霸主将何去何从？

■记者 黄亚苹

### 新广告突出女性上围惹争议

行走的广告牌，是不少消费者对椰树椰汁的第一印象。近日，各类社交软件上一则椰树椰汁新广告包装的内容引起争议，在网友提供的2019年版新包装上，一名穿着白衣的大胸女性手持椰树椰汁，左边配上了“我从小喝到大”的旁白。

2月14日，三湘都市报记者走访长沙多家连锁便利店、大型商超时，不管是245ML的纸盒装还是罐装，均未看到网友展示的“大胸美女”款包装商品在售。

同日下午4时，停止更新6个月的“海南椰树集团”官网微博发布一则消息，可供播放的视频

中，3个不同年龄段的演员都在喝椰树椰汁，以此来解释“从小喝到大”是指“从小时候开始喝椰树椰汁”，并非网友认为的胸部发育。

然而，海口工商行政管理局官微2月13日发消息指出：近日，海南椰树集团2019年椰汁广告涉嫌内容低俗、虚假等问题引发社会广泛关注，海口市龙华区工商局已对该集团涉嫌发布违法广告的行为进行立案调查，市场监管部门将严格依法依规查处其违法广告，切实维护健康有序的市场秩序，保障消费者的合法权益。

### 椰树“擦边球”营销饱受诟病

对于椰树椰汁此次广告更新动作，消费者看法如何？电影迷黄小姐表示，过年期间带家人去长沙某影城看喜剧片《疯狂的外星人》，大屏却在播放椰树椰汁女性胸部抖动的广告，满满的山寨低俗感，“看到同行公公和婆婆的反应，我的尴尬症都要犯了。”

尽管饱受消费者诟病，但椰树椰汁从未停止类似的营销动作。

三湘都市报记者搜索公开

报道发现，2009年，椰树集团旗下产品曾打出“怕不行，喝椰树牌石榴汁”、“木瓜饱满我丰满”等广告词，被消费者呼吁应当将椰树广告归进扫黄打非范畴。同年，椰树集团在海口市公交车上印有“老婆喜欢老公喝椰树牌石榴汁”、“木瓜饱满我丰满”等广告字眼，被当地工商部门认定其为违规发布，责令立即停止并处以1000元的罚款。



2月14日，三湘都市报记者走访时仅看到“31年坚持在海南岛”新包装，并未看到网友展示的“大胸美女”款包装(左图)商品在售。



记者 黄亚苹 摄

### 记者手记

#### “博眼球”岂能“开黄腔”

业内人士认为，椰树集团过度营销的背后，客观反映出植物蛋白饮料市场危机四伏，国宴“椰树”面临增速放缓，国外品牌抓紧渗透的局面。

走访中，记者发现除椰树椰汁外，伊利核桃乳、蒙牛的植朴磨坊核桃植物原饮、汇源核桃露等植物蛋白类饮品也跨界入局，相比起售价2.8元惠宜椰汁、售价2.3元的果软椰子汁，椰树椰汁似乎在价格上缺少竞争力。

在电商平台天猫超市上，目前在售的国外植物蛋白饮料中，仅椰子水的品牌就有10个。

曾经的植物蛋白饮料霸主——椰树集团似乎没有意识到，其品牌影响力在于其更胜一筹的口感，而非大尺度广告包装。这种故意“博眼球”的做法，只会遭到消费者诟病，让企业自降身价。

确实，在各凭本事的互联网营销时代，产品的高销量离不开吸睛的标语和精致的包装，但借由女性身体特征打擦边球“开黄腔”搞营销的行为，实在配不上一个知名品牌的品位和格调。

快消品牌们需要了解的是，“辣眼睛”的宣传口号绝不是企业发展的长远之计，这种自降格调所带来的知名度，只会引发消费者的反弹情绪。如果广告做不出“锦上添花”的效果，企业更应该提升产品质量，满足消费者需求才是企业生存之本。

### 三湘银行吃央行罚单

#### 存在4项违法行为被罚没430余万元

本报2月14日讯 近日，中国人民银行长沙中心支行开出了2019年首批罚单，其中“1号”罚单处罚最重，开给了湖南三湘银行。因存在间接为非法行为提供支付结算服务等四项违法行为，湖南三湘银行以及该行5名相关责任人合计被罚没约432.4万元。

人民银行长沙中心支行行政处罚信息公示表显示，湖南三湘银行因存在“可疑交易监测机制不完善，间接为非法行为提供支付结算服务”、“未按规定履行客户身份识别义务”、“未按规定报送大额交易报告和可疑交易报告”、“未按规定保存交易记录”等违法行为。

2月14日，记者查询发现，

早在2018年9月，网上就已出现了投诉湖南三湘银行“间接为非法行为提供支付结算服务”的帖子。发帖者投诉称，他被陌生人加好友，加入股票学习交流群，然后被诱骗到虚拟诈骗平台炒股，导致巨亏，涉及的资金通过第三方支付机构进入了在湖南三湘银行所开的账户，资金无法追回。

公开资料显示，湖南三湘银行是全国第8家民营银行，于2016年12月26日正式开业，注册地为湖南长沙。

湖南三湘银行此次收到中国人民银行长沙中心支行的罚单，则成为首家被央行处罚的民营银行，并创下了国内民营银行罚单金额的最高纪录。

■记者 潘显璇

### 我省42家企业享“VIP”通关便利

本报2月14日讯 今日，湖南华光源海国际物流股份有限公司一票从德国进口的货物，在长沙海关隶属长沙海关仅用不到1小时的时间，就办结了货物通关手续，公司经理马春玲说，“成为高级认证企业后，公司进出口货物通关时效减少了，通关成本降低了，对企业来说这就是最好的红利”。

记者了解到，目前我省共有注册进出口企业1.4万余家，

其中高级认证企业仅为42家。

高级认证企业是指进出口企业提出申请后，由海关颁发了AEO（经认证的经营者）证书的企业。

马春玲表示，成为海关AEO高级认证企业，相当于获得了一张在全球有关国家或地区快速通关的VIP卡，享受30多个国家和地区提供的通关便利措施。

■记者 杨田风 通讯员 张文博

### 超额回报突出 工银金融地产成FOF投资精品

节前国内15只FOF首次大规模披露了2018年四季度持仓明细，工银瑞信金融地产混合基金是唯一同时入围两只FOF十大重仓基金的产品，为最受FOF青睐的主动权益类基金。值得注意的是，开年来截至2月1日，工银金融地产年内涨

幅已达9.73%，实现开门红。

作为2014年度主动权益类冠军产品，工银金融地产成立以来持续由王君正、鄢耀联袂管理，2016年9月增聘甘宗卫，进一步增强了该基金的投资管理能力，为产品持续超额收益提供了有力保障。

经济信息

**渤海银行** 长沙分行  
CHINA BOHAI BANK

理财，到渤海！

---

渤海银行净值型理财

1年期渤海产品 5万起

---

2018年到期业绩基准

最高 5.4%

最低 5%

理财产品净值波动不代表未来表现  
本行理财产品实际收益，以实际为准

---

湖南地区各网点：

分行营业部：0731-80738888	善园社区支行：0731-88815886
芙蓉路支行：0731-82716666	迎新路社区支行：0731-88008899
河西支行：0731-88731111	友谊路社区支行：0731-88608889
常德分行：0735-2966686	桐梓坡路社区支行：0731-88608909
株洲分行：0731-22970000	
湘潭分行：0731-52812222	理财非存款，产品有风险，投资须谨慎